

习近平在中国科学院考察时强调 深化科技体制改革增强科技创新活力 真正把创新驱动发展战略落到实处

人民日报评论员

人们评判群众路线教育实践活动,关键看什么?不看进行了多少表态、开了多少会议、撰写了多少总结,而要看活动在多大程度上解决了现实问题。正因为如此,中央强调要“以整风精神开展批评与自我批评”、“着力解决突出问题”、“解决问题才能达到目的”。

当前,形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题,在一些领导机关、领导班子和一些领导干部那里不同程度地存在,这些问题违背党的性质宗旨,严重损害党群关系,不断侵蚀党的肌体,其影响和危害不容小觑。更让人忧虑的是,面对这些问题,一些地方庸俗主义、好人主义盛行,一些干部麻木不仁、听之任之,甚至刻意回避矛盾、掩盖问题。概而言之,“不敢正视问题、不会解决问题”。

当年的延安整风,在党内创造了批评与自我批评等一系列好做法,至今依然具有宝贵的现实意义。今天,对于党的各级领导干部来说,要确保群众路线教育实践活动不走样、不走过场、不流于形式,必须坚持把整风精神贯穿始终,用好批评与自我批评这个武器,对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除。

能不能以整风精神动真碰硬,敢不敢提出存在的问题,会不会深刻剖析问题,决定着教育实践活动开展的质量。不敢坚持原则、不能直面问题,讲面子、讲关系、讲私情,“是非面前不开口,遇到矛盾绕开走”,“自我批评谈感想,相互批评提希望”,谈何求真务实?又如何发现问题、纠正错误?在这个意义上,只有开展“正确的而不是歪曲的,认真的而不是敷衍的”批评,只有找回批评的“辣味”,敢于提出有实质意义的问题,才能真正把思想亮出来、把问题摆出来,从而达到团结—批评—团结的目的。

发现问题是前提,直面问题是必须,解决问题才是开展教育实践活动的根本所在。“扫帚不到,灰尘不会自己跑掉。”切实解决问题,就要紧紧围绕“问题”这一核心,反对躲躲闪闪、遮遮掩掩,做到实打实、硬碰硬。只有真批评,才能冲破问题背后的人情壁垒;只有真红脸,才能面对问题不踢皮球不留尾巴;只有真出汗,才能把亟待解决的问题尽快解决。通过实实在在的批评与自我批评,分清是非、增强党性、强化落实,方能既解决思想上的问题,又革除作风上的顽疾。

回溯历史,整风是我们党解决自身问题的一大创举,批评与自我批评是保持党的先进性和纯洁性的一大利器。以整风肃纪的精神开展活动,把教育实践活动做深、做细、做出成效,党的活力就会不断迸发,党的事业就能不断向前推进。

只有正风肃纪 才能解决问题

——三论把群众路线教育实践活动开展好

(据《人民日报》)

习近平在中国科学院考察时强调

深化科技体制改革增强科技创新活力 真正把创新驱动发展战略落到实处

来,荟萃了一大批我国最优秀的科技人才,继承和发扬光荣传统,面向国家战略需求和世界科技前沿,取得一大批令人瞩目的重大创新成果,在我国科技事业发展中发挥了火车头作用,这种拼搏精神要继续保持和发扬。

北京同步辐射装置面向全社会开放,是在原子、分子水平上认识物质结构和功能的重要科学装置,也是我国科学研究的公共实验平台。9时30分许,习近平来到实验区12号厅,了解利用这一装置开展科研的情况。科研人员介绍,同步辐射装置每年来自科研院所、高等学校和企业100多个单位的500多个课题提供服务,取得了一系列基础研究成果和重要应用研究成果。习近平对他们取得的成绩给予肯定。他强调,加强科研平台建设,充分发挥科研平台作用,是提高科技投入效率的一个重要问题,要在深化科技体制改革中认真研究。

随后,习近平乘车来到中国科学院大学多功能厅,了解中国科学院国防科技创新工作情况和所取得的重大成果。他指出,当今世界综合国力竞争的核心和焦点是科学技术。现在,各主要国家都在抢占未来科学技术制高点,包括国防科技制高点。我们要大力弘扬“两弹一星”精

神和“载人航天”精神,自力更生,勇攀高峰。

10时20分许,习近平来到中国科学院大学礼堂会议室,同中国科学院负责同志和科技人员代表座谈。中国科学院院长白春礼汇报了中国科学院工作。中国科学院院士李振声、中国科学院院士潘建伟、中国科学院大学博士生冯端分别就盐碱地治理、量子信息领域科研等先后发言。习近平不断插话,就有关问题同他们进行探讨。在听取大家意见和建议后,习近平发表重要讲话。

习近平指出,科学技术是世界性的、时代性的,发展科学技术必须具有全球视野,把握时代脉搏。当今世界,一些重要的科学问题和关键核心技术已经呈现出革命性突破的先兆。我们必须树立雄心、奋起直追,推动我国科技事业加快发展。要坚决扫除影响科技创新能力提高的体制障碍,有力打通科技和经济转移转化的通道,优化科技政策供给,完善科技评价体系。要优先支持促进经济发展方式转变、开辟新的经济增长点的科技领域,重点突破制约我国经济社会可持续发展的瓶颈问题,加强新兴前沿交叉领域部署。要最大限度调动科技人才创新积极性,尊重科技人才创新自主权,大力营造勇于创新、鼓励成功、宽容失败的社会氛围。

习近平强调,我们要引进和学习世界先进科技成果,更要走前人没有走过的路。科技界要共同努力,树立强烈的创新自信,敢于质疑现有理论,勇于开拓新的方向,不断在攻坚克难中追求卓越。

习近平指出,党中央对我国科技界寄予厚望。中国科学院要牢记责任,率先实现科学技术跨越发展,率先建成国家创新人才高地,率先建成国家高水平科技智库,率先建设国际一流科研机构。

习近平强调,具有强烈的爱国情怀,是对我国科技人员第一位的要求。科学没有国界,科学家有祖国。广大科技人员要牢固树立创新科技、服务国家、造福人民的思想,把科技成果应用在实现国家现代化的伟大事业中,把人生理想融入为实现中华民族伟大复兴的中国梦的奋斗中。

临别时,一群研究生围拢过来,向总书记问好。习近平同他们一一握手,询问他们学习生活情况。他对同学们说,我们处于一个伟大的时代,有着伟大的目标,可谓生逢其时、责任重大。希望同学们珍惜宝贵的青春年华,坚持理想,脚踏实地,既勤于学习、善于学习,打牢知识功底、积蓄前进能量,又勇于探索、勇于突破,不断认识科技世界新领地,立志报效祖国、服务人民。王沪宁、刘延东、栗战书陪同考察。

生活·服务

孩子怕打针 来点音乐吧

新华社温哥华7月16日电(记者 马晓澄)加拿大和美国研究人员一项最新研究表明,当儿童在接受静脉注射时听音乐,他们的痛感会下降,治疗也会更加顺畅。加拿大艾伯塔大学等机构的研究人员研究了42名在艾伯塔省一家医院接受急诊治疗的儿童,其中一些在接受静脉注射时听了音乐,有些则没有。治疗后研究人员对他们治疗时的疼痛感受进行了调查。结果发现,接受注射时听音乐的儿童疼痛感明显比没有听音乐的儿童低。此外,在听音乐的组别里,76%的医护人员表示,孩子比较配合,静脉注射非常容易操作,而在没有听音乐的组别中,有这种感受的医护人员只占38%。研究负责人丽莎·哈特林表示,在儿童接受治疗时播放音乐是一个廉价且容易使用的医疗干预手段,但却会产生很大的效果。

世界上最长最宽的多塔斜拉桥—— 嘉绍跨海大桥

已经竣工的嘉绍跨海大桥(7月17日摄)。嘉绍大桥指挥部7月16日宣布:嘉绍跨海大桥及南北接线工程将于2013年7月19日零时零分正式通车运行。嘉绍跨海大桥为六塔独柱双幅四索面钢箱梁斜拉桥,其中主航道桥为六塔五孔全长2680米的设计,建成以后将是目前世界上最宽最长的多塔斜拉桥,主通航孔满足通航3000吨级集装箱船的需要。新华社记者 徐昱 摄



谢师宴

鸡公山·粮液

凡在2013年6月15日--10月10日购买鸡公山“源”系列、“彩”系列、“窖”系列酒作为谢师宴、庆功宴、婚宴、满月宴招待用酒的,就有机会获赠苹果手机、苹果IPAD,品牌相机、品牌香烟等。

鸡公山酒业
咨询电话: 0376-6569111

喝鸡公山粮液·吃地道信阳菜

好日子酒店—鸡公山粮液百家联盟推荐酒店

凡到好日子酒店预定宝宝满月宴,金榜题名宴,乔迁宴均可享受十桌送一桌优惠,同时每桌均赠送大可乐,大果粒橙各一瓶。

78元 超低套餐价,啤酒免费喝!(宴席桌除外!)

订台电话:0376-6311888 6311999
地址:北京路与长安路交叉口好日子酒店

招贤纳士

怀凌云之志 与金燕齐飞

信阳金燕商务宾馆是河南省安邦实业发展有限公司与信阳农联社合作创办的一家大型商务精品酒店,集住宿、宴会、休闲为一体,装修典雅,设施一流。现开业在即,面向社会诚邀业界英才加盟!

诚 聘

副总经理:1人,男、女不限,年龄28岁-40岁,中专以上文化,具有大型酒店工作经验。

客房部经理:1人,女性,年龄20岁-35岁,具有丰富的行业经验。

大堂副理:1人,女性,高中以上文化,年龄23岁-35岁,具有行业工作经验。

客房服务员:12人,女性,年龄20岁-45岁,具有行业工作经验。

保安:3人,男性,年龄20岁-40岁,退伍军人优先。

餐厅服务员:10人,女性,年龄18岁-26岁,有工作经验者优先。

营销经理:3人,女性,年龄20岁-30岁,高中以上文化,有工作经验者优先。

收银员:6人,女性,年龄18岁-26岁,形象气质佳,有熟练工作经验。

保洁:2人,女性,年龄20岁-45岁,能吃苦耐劳。

一旦录用 待遇优厚

联系人:李小姐 张先生
联系电话:0376-6611177 13523996161
地址:羊山招商大厦东侧,农联社B、C楼